



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

здоровье

Секретами долголетия поделилась 80-летняя пловчиха

ВЕТЕРАН ТАТАРСТАНА > 8



патриотизм

Почтили память участников Сталинградского сражения

В СЕРДЦАХ ТАТАРСТАНЦЕВ > 11



встреча

Приглашаем на концерт правнучки Шаяпина

В ГОСТЯХ С ДЕБЮТОМ > 11



наука

Казань присоединится к международной научной акции

СВОЯ КАРТИНА МИРА > 12



№17 (28399)

ВТОРНИК 6 февраля 2018 года

есть проблема

Цены на молоко: рынок или политика?

Фарида АБИТОВА

Аграрии столкнулись с очередной проблемой – переработчики уронили закупочные цены на молоко. Волна прокатилась по всему Приволжскому федеральному округу и многим другим регионам России.

В 2017 году животноводы Татарстана выдали нагор более 1,8 млн тонн молока, что не превышает потребности наших молокозаводов, способных переработать более двух тысяч тонн сырья. Вплоть до начала зимы татарстанское молоко было востребовано, причем не только в нашей республике, но также в Самарской, Ульяновской, Саратовской и Волгоградской областях. С поставщиками молока расплачивались более-менее достойно – платили им почти 28 рублей за килограмм. Однако за последние два-три месяца закупочная цена от промышленных производителей, по данным Минсельхозпрода РФ, оказалась в диапазоне от 15 до 19 руб./кг в зависимости от сорта и объема. При этом, по нашим сведениям, самым распространенным предложением на конец января была цена в 13 руб./кг. Как сообщили в Минсельхозпроде, за первый месяц 2018 года животноводческие сельхозпредприятия республики недополучили из-за снижения цен 400 млн рублей.

Кто виноват в обрушении цен? «Переработчики сырья с их непомерными аппетитами», – считает председатель Ассоциации фермеров и крестьянских подворий РТ Камилар Байтемиров и усматривает в ситуации признаки стовора, так как закупочные цены снижены по всему ПФО и на одинаковую сумму.

Переработчики в свою очередь винят в падении потребительского спроса зарубежных конкурентов и считают, что для стабилизации рынка требуются молочные интервенции, то есть закупка государством достаточно большого количества молока и молочной продукции. Действительно, в Россию завезено много белорусских сыров, сыродобных продуктов и масла, так что молочный потребительский рынок оказался перенасыщенным. В этих условиях молоко, произведенное из татарстанского натурального сырья, закупленного по прошлогодним ценам (до 28

Только вот рядовые покупатели практически не ощутили потрясений на рынке молока – его конечная стоимость никогда не падает.

руб. за кг), оказалась неконкурентной. Это привело к тому, что на складах молокозаводов скопилось много нераспроданной продукции, что и подтолкнуло их к снижению закупочных цен.

На днях руководители молокоперерабатывающих предприятий пригласили на совещание в Минсельхозпрод РТ и попросили придерживаться разумной ценовой политики, воздержаться от пересмотра ее в сторону снижения и попросить экономить не на закупке сырья, а за счет повышения эффективности производства. «Вы должны поискать резервы, тщательно проанализировать свою деятельность, провести инвентаризацию, аудит, хронометраж рабочего времени каждого специалиста, пересмотреть все статьи затрат», – обратился глава аграрного ведомства Марат Ахметов к приглашенным, посоветовав им постараться найти покупателей готовой продукции за пределами Татарстана.

Сделать это, пожалуй, будет нелегко, ведь сложности, как мы уже говорили, переживает молочный рынок и у наших соседей. Так буквально на днях в Кировской области закупочная цена на молоко рухнула на 30 процентов, и за килограмм молока высшего сорта животноводы платят не более 17 рублей.

В первую субботу февраля ситуация с закупочными ценами обсуждалась на республи-

канском совещании, которое провел Президент Татарстана. В этот раз оно прошло с участием представителей законодательной и исполнительной ветвей власти – Председателя Государственного Совета Фарида Мухаметшина и исполняющего обязанности Премьер-министра Рустама Минниханова. О причинах снижения закупочных цен и возможных способах стабилизации ситуации докладывал министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов.

Татарстанские власти уже поддержали самую уязвимую в сложившейся ситуации часть предпринимателей – личные подсобные хозяйства

По версии министра, причина обвала закупочных цен в том, что многие молокоперерабатывающие предприятия вместо натурального сырья стали использовать дешевое белорусское сухое молоко. (По данным «РТ», Беларусь вывезла на рынок сухое молоко по 120 рублей за кг. Одного такого килограмма хватает для восстановления 10 литров «жидкого» молока). Кроме того, по словам главы аграрного ведомства, есть комбинация, которая значительно часть молока закупает через трейдеров, и сельхозпредприятия из-за этих посредников теряют до двух рублей на каждом килограмме

молока. Таких трейдеров, считает Марат Ахметов, породили сами молокопереработчики, которые «несвоевременно рассчитывались за молоко и вынудили тем самым хозяйства искать других покупателей». «Лем не менее я не сторонник полностью отказаться от услуг трейдеров: сегодня они более востребованы, чем года два назад, но должны заниматься отгрузкой молока за пределы республики», – пояснил министр свою позицию.

Стаким подходом согласен и Президент Рустам Минниханов. «Посредник нам не нужен, но пусть он работает правильно и понятно. Для трейдеров необходимо создать условия. Мы должны договориться и помогать им, но и им следует держать справедливую цену. Мы уже рассматриваем некие меры поддержки, однако здесь должны организовать рынок молочных продуктов не обойдется и без рулевого – государства, ведь только федеральные органы власти могут ввести ограничение торговой наценки на социально значимые продукты и импортных поставок из стран СНГ.

Как бы то ни было, до тех пор пока молочный рынок не восстановится, нужно сделать все, чтобы отрасль пережила обязательный период с минимальными потерями. А потери эти могут исчисляться не только недополученными рублями, но и «головами». Как минимум головами коров, которых сельхозпредприятия могут пустить под нож из-за возможной угрозы банкротства.

рабочая поездка

Знакомимся с опытом Дагестана

Крупнейший в Дагестане многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг посетил вчера Президент Татарстана Рустам Минниханов в рамках рабочей поездки в Махачкалу. Президента РТ сопровождал врио главы Дагестана Владимир Васильев.

На сегодняшний день в Дагестане действует 57 МФЦ и 435 территориально обособленных подразделений. Доступ к получению услуг по принципу «одного окна» имеют 98 процентов населения. Предоставляется более 390 услуг. В 2016 году населению оказано 1,8 млн услуг, в 2017 году – более 3 млн.

Рустам Минниханов ознакомился с работой головного центра, рассказали о деятельности ключевых отделов. Представители МФЦ сообщили, что в учреждении впервые в стране внедрена автоматизированная стимулирующая система оплаты труда сотрудников на основе КРП. Данная форма позволяет мотивировать как качественную и быструю работу. Система полностью прозрачна: работник может отслеживать, как накапливается его месячный заработок.

В отделе поддержки субъектов малого и среднего бизнеса делегацию РТ проинформировали, что в МФЦ предпринимателям готовы предоставить 170 услуг, среди которых – регистрация ИП, оформление различных видов господдержки, разработка бизнес-планов, оценка рисков, юридическое сопровождение.

Также Рустам Минниханов осмотрел пункт экспресс-выдачи документов.

Далее – на стр. 2

картина дня

У лаишевской птицефабрики новый хозяин

ЛАИШЕВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА ПЕРЕЙДЕТ К АГРОХОЛДИНГУ «КОМОС ГРУПП» ДО КОНЦА ТЕКУЩЕГО МЕСЯЦА (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в пресс-службе компании «Комос групп», после завершения всех процедур компания переименуют в Державинскую. Нынешние мощности предприятия позволяют выпускать до 120 миллионов куриных яиц в год. На производстве уже запущен технологический процесс, закуплены партии цыплят, которых завезут на птицефабрику сразу после окончания карантина. С сотрудниками предприятия будут заключены новые трудовые договоры. Пока в помещениях проходит санитарная обработка, а на складах уничтожаются остатки кормов. «В перспективе мы планируем провести реконструкцию зданий и установить дополнительное птицеводческое оборудование, чтобы увеличить объемы производства к 2019 году в 2,5 раза – до трехсот миллионов штук яиц в год», – сообщили в «Комос групп». Напомним: весной прошлого года на лаишевской птицефабрике произошла вспышка птичьего гриппа, и, чтобы болезнь не распространилась на другие производства, всю птицу пришлось уничтожить.

В «Весне» построят самую большую школу столицы



САМУЮ БОЛЬШУЮ В КАЗАНИ ШКОЛУ ПОСТРОЯТ В ЭТОМ ГОДУ, СООБЩИЛИ В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДА (Павел ГЕОРГМЕР).

Сейчас ведется строительство четырех школ. Два образовательных учреждения, рассчитанные более чем на 1,2 тысячи учеников, появятся в жилищном комплексе «Салават Купер» на улице Ноксинской. Школу на восемьсот учащихся возведут в жилищном комплексе «Светлая долина». Самая же большая школа, рассчитанная на 1500 учеников, будет построена в жилищном комплексе «Весна», сообщили в исполкоме. Кроме этого, в текущем году в столице планируется ввести в строй три детских сада в жилых комплексах «Весна», «Артсیتی» и «Станция Спортивная».

Возгорание на «Казаньоргсинтезе» ликвидировали за пятнадцать минут

ВОЗГОРАНИЕ НА ТРУБОПРОВОДЕ ПРОИЗОШЛО ВЧЕРА НА ТЕРРИТОРИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА «КАЗАНЬОРГСИНТЕЗ» (Равиль САХАПОВ).

Как сообщили в пресс-службе МЧС, возгорание произошло на площади три квадратных метра. Через пятнадцать минут горение устранили. В социальных сетях начала распространяться информация о выбросе ртути и аммиака, якобы случившегося из-за происшествия. В МЧС заявили, что данная информация не соответствует действительности. Ведомство настоятельно рекомендует гражданам избегать распространения нелепых слухов и доверять официальной информации. Никаких предпосылок для волнений и беспокойства в связи с происшествием нет, заверили в МЧС.

Автоинспекторы задержали разбойников

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ АВТОИНСПЕКТОРЫ ЗАДЕРЖАЛИ В АЛЬМЕТЬЕВСКЕ ДВОИХ МУЖЧИН, ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В РАЗБОЕ (Равиль САХАПОВ).

52-летний таксист обратился на улице к инспекторам ДПС и сообщил о том, что двое неизвестных напали на него с ножом и отобрали телефон, деньги и радиостанцию. Автоинспекторы бросились в погоню и задержали одного из нападавших. Им оказался 41-летний ранее судимый житель города. Позже был задержан второй подозреваемый – 27-летний мужчина, также имеющий несколько судимостей, сообщили в отделе пропаганды автоинспекции республики. Возбуждено уголовное дело по статье «Разбой», подозреваемые находятся под стражей.

в несколько строк

- ПРИЕМ ГРАЖДАН В РЕЖИМЕ ВИДЕОСВЯЗИ проведет 13 февраля в Набережных Челнах заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина. С 14 до 16 часов специалист примет всех желающих по адресу: поселок ЗЯБ, ул. Низаметдинова, дом №14. Задать свои вопросы смогут жители Набережных Челнов, Тукаевского, Муслимовского, Мензелинского и Актанышевского районов. Записаться на прием можно до 12 февраля по телефонам: (8552) 32-06-07 и (843) 238-18-32.
- ПО ЛЬГОТНОМУ ТАРИФУ могут приобрести билеты пассажиры купейных вагонов поездов, следующих по маршруту Казань – Москва – Казань, сообщает пресс-служба Казанского региона ГЖД. Цена билета составит 999 рублей. Акция действует по 26 апреля.
- АВТОВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла в Альметьевском районе возле деревни Китьляга. «Лада-Ларгус» столкнулась с автобусом «ПАЗ», перевозившим двадцать работников НГДУ «Машнефть». 34-летний водитель легковой автомобиля погиб на месте, четверо пассажиров «Лады» госпитализированы с различными травмами, сообщили в пресс-службе МЧС.
- ЯЗЫКОВЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ЭКСКУРСОВОДОВ организует в этом году исполком Казани, сообщает пресс-служба мэрии столицы. На них будут обучать английский, арабскому, испанскому, китайскому, немецкому и персидскому языкам.
- ЗА НАЕЗД НА ПЕШЕХОДА задержан в Альметьевске полицейский. Управляя личным автомобилем в нетрезвом виде, он сбил мужчину и скрылся с места происшествия, сообщили в пресс-службе полиции республики. Позднее он был задержан.

Далее – на стр. 2

21-я международная специализированная выставка РЕЗИНОВЫХ ИЗДЕЛИЙ, ШИН, ТЕХНОЛОГИЙ ДЛЯ ИХ ПРОИЗВОДСТВА, СЫРЬЯ И ОБОРУДОВАНИЯ

ШИНЫ, РТИ И КАУЧУКИ

24-27 апреля 2018

Россия, Москва, ЦВК «Экспоцентр»

www.rubber-expo.ru

Организатор: АО «Экспоцентр»

При поддержке: Минимущества промышленности и торговли РФ, Российского Союза химиков, ОАО «НИИТЭХИМ»

Под патронатом ТПП РФ

РЕКЛАМА 12+

цитата дня

Дмитрий КУЛИКОВ, политолог, в эфире «Вести-ФМ»:



«Прессингом наших спортсменов чиновники МОК готовили Владимиру Путину ловушку. Они не сомневались, что Президент РФ запретит атлетам ехать на Олимпиаду. После этого последовал бы скандал мирового масштаба. Однако Путин поступил иначе, в результате организаторы скандала попали в собственную ловушку.»

актуально

Снежной стихии дали бой

Роман МЕДНИКОВ, «РТ»

Казанских водителей призвали временно воздержаться от использования личных автомобилей, чтобы освободить дорогу для снегоборочной техники: всего за ночь на столицу республики выпала месячная норма осадков.

Стихия не думает успокаиваться. По словам мэра города Ильсура Метшина, идет новая волна снегопада.

Надо сказать, непогода республика встретила во всеоружие: еще в воскресенье было объявлено штормовое предупреждение. Президент Рустам Минниханов подписал распоряжение о введении

режима повышенной готовности для всех органов управления.

От снега и наледи загады начали очищать крыши домов, чтобы сильный ветер не сбросил вниз льдины, привели в повышенную готовность сотрудники МЧС, ГИБДД, бригады скорой помощи и других ведомств. С семи часов вечера в воскресенье начал работать Межведомственный оперативный штаб, который контролировал обстановку на территории города.

– Главное, постоянно следить за обстановкой и сохранять готовность сил и средств к немедленному реагированию на любые чрезвычайные ситуации, – отметил первый заместитель председателя Комиссии по предупреждению

Далее – на стр. 2